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V nově plánovaném centru, které by mělo vyrůst do roku 2029 na pozemcích města, by
měly být poskytovány pobytové služby, zejména domov se zvláštním režimem a domov pro
seniory s dvěma stovkami míst. Dále se počítá s kapacitou 10 lůžek pro odlehčovací službu
a denním stacionářem pro 16 klientů. Projekt rovněž zahrnuje odborné sociální
poradenství, aktivizační dílny, společenské prostory, půjčovnu kompenzačních pomůcek i
vzorový pokoj s asistivními technologiemi, které mají za cíl pomáhat lidem se zdravotním
postižením, seniorům a dalším osobám s omezenými schopnostmi. Tyto technologie jim
umožňují vést nezávislejší a kvalitnější život, a to jak doma, tak i v komunitě. Součástí
objektu bude i mateřská škola určená primárně pro děti zaměstnanců a vybraných profesí.
„S takto nastaveným modelem fungování sociálního zařízení má velice dobrou zkušenost i
Kraj Vysočina. Podobná zařízení sám zřizuje v Havlíčkově Brodě a Jihlavě,“ upozornil radní
Kraje Vysočina pro oblast sociálních věcí Jiří Horký.

„Kraj Vysočina dlouhodobě klade důraz na dostupnost kvalitních sociálních služeb. Společný záměr
výstavby centra ve Žďáře nad Sázavou je konkrétní odpovědí na rostoucí poptávku po specializované
péči v regionu a zároveň příkladem dobré spolupráce mezi krajem a městem. Věřím, že nový objekt
se stane přirozeným centrem pomoci, podpory a aktivního stáří,” uvedl hejtman Kraje Vysočina
Martin Kukla. Kromě pobytových a komunitních služeb bude v budově i zázemí pro zaměstnance,
vývařovna a prádelna.

Memorandum má platnost na dobu neurčitou a vymezuje základní rámec spolupráce mezi oběma
stranami. Konkrétní podoba právních a majetkových vztahů bude předmětem dalších jednání. Projekt
je v souladu s dlouhodobým plánem rozvoje sociálních služeb v Kraji Vysočina.

V současné době je v Kraji Vysočina k dispozici 3363 lůžek v pobytových sociálních službách pro
seniory (domovech pro seniory a domovech se zvláštním režimem pro osoby s Alzheimerovou
chorobou a jinými typy demence). V krajské síti sociálních služeb je pak dále zařazeno dalších 250
lůžek, která čekají na uvedení do provozu (probíhající výstavba, záměr apod.). Současný počet lůžek,
která jsou v provozu, je neustále navyšován, např. stav oproti roku 2018 představuje nárůst v podobě
téměř 700 lůžek.

Čekací lhůty na umístění do domovů pro seniory nebo domovů se zvláštním režimem se v našem kraji
liší a nelze je jednotně pojmenovat. „Neexistuje žádná jednotná doba čekání – vždy záleží především
na konkrétní sociální situaci každého žadatele. Rozhodujícím kritériem tak není datum podání
žádosti. Přednostně jsou přijímány osoby, které se ocitly v naléhavé nebo krizové životní situaci a
jejichž potřeba pobytové služby je největší. Rozdíl je také mezi jednotlivými poskytovateli. Umístění v
krajských zařízeních umíme řešit dle naléhavosti v řádu týdnů až měsíců,“ doplnil Jiří Horký a
pokračuje: „Abychom mohli ve výjimečných nepředvídatelných případech pomoci rychle, pilotujeme
v rámci evropského projektu tzv. krizová lůžka. Tato lůžka umožňují přijmout klienta během několika
dnů, pokud to jeho situace vyžaduje. Přijetí na krizové lůžko vždy podléhá individuálnímu posouzení



a schválení. Jedná se o dočasné řešení mimořádné situace, zpravidla na předem stanovenou dobu,
které má za cíl překlenout akutní krizi, než se najde dlouhodobější forma péče. Tento přístup nám
pomáhá rychle a efektivně reagovat na nepředvídatelné životní události našich seniorů a jejich
rodin.“ Pro umisťování do sociálních zařízení na území Kraje Vysočina je využíván sofistikovaný
elektronický pořadník, který zajišťuje transparentní přístup ke kapacitám a například také vylučuje
duplicity podání.

Vedení Kraje Vysočina pokračuje v realizaci dalších vlastních stavebních záměrů na rozšíření
kapacity Sociálního centra Kraje Vysočina jak v lokalitě Jihlava, tak Ždírec u Jihlavy, u Domova pro
seniory Třebíč, Koutkova-Kubešova (lokalita Třebíč – Kubešova). Dle předpokládaného
harmonogramu by už v tomto roce mohly být u těchto investičních akcí zahájeny práce na zhotovení
projektové dokumentace a v průběhu roku 2026 by probíhal výběr zhotovitele stavebních prací.
Celkem by se tak mělo jednat o navýšení další kapacity v rámci vlastních organizací Kraje Vysočina o
dalších cca 350 lůžek pro seniory.

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4132942&id_org=450008
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